



“岗前培训”小记者在认真的做笔记。刘兴权 摄

# 寒假到水果店体验工作苦与乐

## 本报150名小记者“变身”水果超市小店员

本报2月9日讯(记者 刘兴权) 这边的小记者主动为选好水果的顾客提袋子,那边的小记者主动为顾客介绍各种水果价格及保健的常识。1月25日上午,150名小记者分两批走进北城速5鲜水果超市试当一日小店员,不仅在销售中学到了水果保健养生的常识,而且体验了“工作”的苦与乐。

在试当小店员的前一天,北城集团速5鲜水果超市工作人员为小记者们上了一堂生动有趣的“岗前培训”课,在课堂上带领小记者们认识到了各种水果及其保健养生知识,为小记者们生动的讲解了关于水果销售的知识,课堂上的小记者无不聚精会神的听课,不少小记者还把讲到的重要知识记录到随身所携带的笔记本上。课后,北城速5鲜

水果超市负责人张经理告诉大家说“为了方便各位小记者参与活动,北城速5鲜水果超市的9家直营店全部参与到此活动中来,他们遍布于城区各个位置,小记者可以选择离家最近的速5鲜水果超市参加本次活动。”

“您好!欢迎光临!”“您好!您想要点什么?您需要什么,请随便看一下。”虽然第一次当小销售员,可小记者们却都不怯场,不仅礼貌文明的接待前来选购水果的顾客,还积极推销介绍商品。

“您需要柚子吗?经常食用具有美容养颜、健脾消食、去火的功效”小记者王冠宇向一位前来买柚子的阿姨介绍说。看着他一本正经的介绍水果的一些营养成分,不少前来选购果品的市民都竖起大拇指,称

赞孩子们用心。这边把水果的保健养生知识讲给市民,那边则帮着市民提水果、拿包装袋,小记者的文明礼貌和积极主动赢得顾客的赞誉。

北城速5鲜水果超市负责人张经理告诉记者,“本次活动赢得了家长们的大力支持,同时小记者们表现的也非常优秀,我们会根据每位小记者的综合表现情况进行评比奖励。”

“通过这次的水果店员的体验活动,我第一次近距离接触了销售工作,也知道了爸爸妈妈挣钱的辛苦。”小记者孔祥鹤告诉记者。

“让孩子亲身体会,亲临其境,熟悉社会规则,有助于少儿适应社会生活,培养协作精神和动手能力,有助于解决未成年人缺乏社会实践的问题,多参加这种社会实践活动真不错。”不少家长活动后表示道。



小记者在为顾客挑选水果。刘兴权 摄

## 小记者 优秀作文秀

### 一次有意义的水果超市体验

孔子国际学校实验三年级二班 陈威霖

经过昨天一个下午的培训,今天一大早,我信心满满的来到速5水果超市,来体验这周的活动,试当一日小店员。

我高兴地跑进店里,看到已经有三位小朋友来到了,店员阿姨正给他们讲解水果名称和营养价值呢,我也在一旁认真听了起来。慢慢地,我已经了解很多了。

一位客人来了,我们都想尽快帮阿姨卖出水果,所以立马跑上去服务,结果店员阿姨却笑着说:“服务要张弛有度,不要让顾客感到不自然。”

这时,好奇的顾客问我们这些小朋友在店里是做什么的,我们异口同声的说:“我们是来体验小店员的。”这时我突然想到这次体验活动的目的,于是立马问到:“您想要点什么水果?”顾客说要买菠萝,我们一起为他选了一个菠萝放到称上,显示13.5元,客人付完钱,满意的走了,我们一起说了声:欢迎下次光临。店员阿姨在一边高兴的说:“你们真棒呀,这么快就都学会了!”

一辆汽车在门口停下,我们就都

走过去,原来是送水果的车。于是小店员们都想帮阿姨搬水果。我们轮流搬运,该我了,我正要搬火龙果,因为太重,我搬不动,这时那位姐姐又过来帮忙,我们同心协力一起搬到了店里。放好水果,我们开心的笑了。

在这次体验中,我不仅增加了对水果的了解,还交到了朋友,我更加感到了当一位店员的不容易,因为客人来了以后,要想好说些什么,才能让客人选好水果,一天到晚都得辛苦的工作着。

“生意”。第二个客人来了之后,大家开始争先恐后的帮客人拿方便袋和挑水果,客人对我们的服务态度非常满意。听到赞赏我们心里甭提有多高兴了。

通过这次的体验我知道了挣钱是件非常辛苦的事,我以后再也不乱花钱了。我非常感谢小记者团给我们提供了这样的机会,让我懂得了许多课本里学不到的道理。

### 我是小小店员

济宁市北湖小学四年级二班 赵子慧

《齐鲁晚报》小记者团这次为我们安排了“我是小小店员”的活动。星期六的下午我和妈妈乘坐公交车风风火火的赶到速5酒店参加岗前培训。

会议开始了。首先,速5酒店的经理阿姨一字一句地教我们一些卖水果的话术以及吃水果的好处,让我们为明天的实践做一个充分的准备。

到了第二天,我和爸爸冒着风雨准时赶到了凤凰城的水果超市。走进店里,我才发现别的小记者已经到了,这时,经理阿姨就拿着一份表格过来了,她把表格交给店长,让她为我们这次的表现打分,这时,我感到非常紧张心里好像有几只小鹿乱撞。

第一个客人来了,由于还不太适应,我们小记者们没有做这个

### 逛庙会,过大年,长见识,乐翻天

本报30组小记者家庭走进水浒影视城畅快过大年

本报济宁2月4日讯(记者 刘兴权) 大年初五,年味正浓,4日一早,本报30组小记者家庭来到了东平水浒影视城,小记者们逛水浒庙会、读水浒故事、喝忠义美酒、玩民间游戏,不仅感受到了水浒英雄气节,而且还体验到了传统的年节文化带来的乐趣。一天的时间小记者们玩的畅快淋漓,不亦乐乎。

上午九时,小记者们如约而至,在带队老师的带领下来到了水浒影视城广场,在喜庆的爆竹及拜年的音乐声中和八方来客一起走进水浒影视城。在影视城内,小记者们先后观看了欢乐贺年大巡游、踩高跷、拉洋片、变

脸、民间魔术等民俗表演;体验了滚铁环、板鞋竞技、面塑等民俗活动。小记者们不仅大饱眼福,而且还参与其中体验,切实感受和领略了庙会文化的独特魅力。每到一处,小记者们都用心记录自己的所见所闻,还有的小记者拿起手中的相机、手机,看到精彩之处就把快门一按,把画面定格到这一瞬间。

随行的一位小记者家长表示,古老怀旧的传统年节文化不仅带给人们一段历史回忆,而且还具有很深的教育意义,孩子们通过本次庙会活动切实感受到了传统年节文化,在放松的同时增长了不少见识。



水浒影视城庙会小记者在体验传统游戏。刘兴权 摄